

今日汝州

我市召开市委民族工作会议

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）12月28日，我市召开市委民族工作会议。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富，市委副书记、市长韩春晓出席会议并讲话。

会议强调，要提升政治站位，深刻认识做好新形势下民族工作的极端重要性，自觉把思想和行动统一到中央、省委和平顶山市委部署要

求上来，持续巩固发展民族团结进步大好局面。要把牢工作主线，把铸牢中华民族共同体意识纳入干部教育、党员教育、国民教育、社会教育课程，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。要坚持依法治理，强化法治保障，将民族事务纳入共建共治共享社会治理格局，引导各族群众自觉

学法尊法、守法用法，维护民族团结和社会稳定。要加强党对民族工作的全面领导，加强民族工作队伍建设，把新时代党的民族工作做好做扎实。

市委副书记陈淑雅、韩玉科等在汝副县级以上干部，各乡镇（街道）党（工）委书记、相关单位主要负责同志参加会议。

2021年12月31日
星期五
农历辛丑年十一月廿八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2998 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

2022 年新年贺词

岁月如梭，华章日新。在这辞旧迎新的美好时刻，我们谨代表中共汝州市委、汝州市人民政府，向全市人民致以新年的祝福！向所有关心支持汝州发展的朋友们致以诚挚的问候！

即将过去的2021年是极不平凡、极具挑战的一年，也是收获满满、硕果累累的一年。面对新冠肺炎疫情冲击和经济下行压力持续加大，我们深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，克难攻坚、奋力前行，全市经济社会发展保持了良好态势，同全国人民一道步入全面小康社会，预计全年生产总值首次超过500亿元，一般公共预算收入超过38亿元，县域综合实力跃居中部地区百强县第20位，连续三年入选全国县域经济百强县、全国县域营商环境百强县。

这一年，我们迎来了中国共产党百年华诞，隆重举办了丰富多彩的庆祝活动，广大党员干部在党史学习教育中感悟建党伟业、赓续红色基因，爱党爱国情怀更加坚定，凝聚起了干事创业强大合力。

这一年，我们坚持以建设人民满意的城市为核心，深入推进城市建设提质工程，264台新能源公交车便民惠民，55个老旧小区“焕发新颜”，“九纵、十横”的城市路网体系初步成型，125座星级公厕成为城市内的一道亮丽风景线，全国文明城市和国家卫生城市创建成果进一步巩固，汝州这座城市越来越美，越来越干净，越来越有气质。

这一年，我们锚定高质量发展方向，推动产业转型迈出坚实步伐，生物医药、装备制造、煤炭焦化、绿色建材、机绣纺织等产业蓬勃发展，产业集聚区成功入选省级经济技术开发区、全省第二批化工园区，实现了“十四五”良好开局。

这一年，我们大力实施乡村振兴战略，牧原、新希望六和生猪养殖综合体项目投产运营，大峪镇云堡妙境、王湾窑洞民俗文化节等项目成为新的网红打卡地，汝州“软籽”石榴登上央视报道，脱贫攻坚成果不断巩固拓展，一幅乡村美丽蓝图正在缓缓展开。

这一年，我们牢固树立绿色发展理念，大力实施全域国土绿化工程，72处公园游园成为群众休闲的好去处，群众“开门见绿、出门进园”成为现实。北汝河六级橡胶坝和七号、八号生态堰坝实现蓄水，形成了碧波荡漾、水天一色的连续水面景观。北汝河水利风景区被评为国家水利风景区，绿色成为汝州发展的最美底色。

这一年，我们面对历史罕见的连续强降雨天气，广大党员干部闻“汛”而动、向“险”而行，不畏艰险、舍生忘死，筑起了一道守护家园的“安全堤坝”，成为一个个普通岗位上的平凡英雄，全力保护了人民群众生命财产安全，赢得了广大群众的一致“点赞”。

回首2021年，我们深切地感受到，汝州的每一项成绩都凝聚着全市广大干部的心血汗水、饱含着全市人民的辛勤付出。在此，我们代表市委、市政府，向所有为汝州发展进步作出贡献的人们，表示衷心的感谢！

东风浩荡满眼春，千帆竞发启新程。

市八次党代会描绘了未来五年的宏伟蓝图，汝州的发展站上了新的历史起点。新的一年，我们将不忘初心、继续前进，更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻落实省委、平顶山市委一系列决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，聚焦建设“汝瓷历史文化名城、宜居宜业幸福活力之城、豫西南区域性副中心城市”的目标，全力做好产业转型升级、招商引资、乡村振兴、生态保护、民生改善等工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

“宜居宜业、幸福活力”是我们共同的愿景。在新的一年里，让我们携手并肩、众志成城，砥砺前行、苦干实干，共同建设社会主义现代化新汝州！

衷心祝愿汝州的明天更加美好！衷心祝愿全市人民新年快乐、阖家欢乐、幸福安康！

平顶山市委常委、汝州市委书记 陈天富
汝州市委副书记、市长 韩春晓

八届市委十九次常委会会议召开

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）12月28日，平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富主持召开八届市委十九次常委会会议，传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中央农村工作会议、中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神以及关于党内法规工作、党史学习教育、全国老干部工作的重要指示精神，全省、平顶山市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议精神，研究部署“能力作风建设年”活动、工商联换届等工作。市委副书记、市长韩春晓出席会议。

会议强调，习近平总书记中央经济会议上的重要讲话，系统总结了今年以来经济工作，全面分析了当前国内国际经济形势，提出了明年经济工作的总体要求、政策取向、重点任务，为我们做好经济工作指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要把学习贯彻中央经济工作会议精神作为一项重要政治任务，把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的决策部署上来，坚持稳字当头、稳中求进，抢抓政策机遇，主动作为、狠抓落实，全力做好产业发展、城市建设、深化改革、生态文明建设等工作，努力实现明年经济发展“开门红”“全年红”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，习近平总书记关于“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神，明确了“三农”工作的重点任务，为做好新时期“三农”工作指明了方向。全市上下要深入学习贯彻，统筹抓好脱贫攻坚成果巩固、耕地保护、农村人居环境整治、现代农业发展等工作，全面推进乡村振兴，推动我市“三农”工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。
市委副书记陈淑雅、韩玉科，市委常委刘伟宽、刘新彦、黄彬、刘国朝、于伟、张义辉、康乐参加会议。市领导李运平、李晓伟、张剑奇、范响立、姚军柱列席会议。

我市召开“能力作风建设年”活动动员部署会

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）12月28日，我市召开“能力作风建设年”活动动员部署会议。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富出席会议并讲话。市委副书记、市长韩春晓主持会议。

会议指出，在庆祝建党百年华诞、喜迎党的二十大胜利召开和新一届省委班子履职开局之年，省委决定开展“能力作风建设年”活动，是深入贯彻总书记关于能力作风建设重要论述，着眼打造适应现代化河南建设需要的党员干部队伍，作出的一项重大决策。全市上下要把“能力作风建设年”活动摆在突出位置，准确把握要求，紧扣活动主题，切实以高度负责的态度把活动开展好，为汝州高质量发展提供坚强有力保障。

会议强调，要锻造过硬能力，开展大学习大培训大练兵大提升，重点实施五项能力提升计划，做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子。要提升政治能力，坚持“凡事讲政治”，切实提高“政治三力”，严守政治纪律和政治规矩，自觉树牢“四个意识”，增强“四个自信”，捍卫“两个确立”，做到“两个维护”。要提升专业能力，精准教育培训，强化实践锻炼，探索建立“急难愁重”一线历练干部机制，提高干部解决实际问题能力。要提升改革创新能力，把改革创新思维嵌入工作，建好用好各类创新平台，持续深化各领域改革，以改革激发创新创造内在动力。要提升统筹发

展和安全能力，坚持控新治旧、标本兼治、依法治理，不断增强防范化解风险的能力本领。要提高群众工作能力，深入开展“我为群众办实事”实践活动，解决好群众关心的“急难愁盼”问题，让群众有实实在在的获得感、幸福感。

会议指出，要锤炼过硬作风，以硬作风打硬仗、打胜仗。要深入开展调查研究，找准找实解决问题的方法措施，更好地推进各项工作开展。要加强应急处突，扎实做好安全生产各项工作，守牢安全生产底线，保证人民群众生命财产安全。要提升工作效率，大力倡树马上就办、立说立行的作风，确保各项工作任务办快办好。要抓好任务细化落实，围绕市委、市政府各项工作部署，逐项深入

入研究，细化实施方案，确保每件事情紧盯不放、一抓到底。要着力争先创优，对标先进榜样找差距、学经验、促提升，推动汝州各项工作在全省和平顶山市晋位次、走前列。要敢于攻坚克难，直面矛盾，有效破难题、补短板。

会议强调，要扛稳压实责任，形成上下联动、齐抓共管格局。要强化宣传引导，深挖先进典型，弘扬新风正气。要抓好统筹结合，扎实做好经济发展、疫情防控、安全生产、信访稳定等工作，确保圆满完成全年各项目标任务。

市委副书记陈淑雅、韩玉科等在汝副县级以上干部，各乡镇（街道）党（工）委书记、市直单位主要负责同志参加会议。

周转房让农村教师安居乐教

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）“这就是学校给我们提供的教师周转房，就在学校里面。不仅安全，而且上课、休息两不误，太方便了。”12月28日，陵头镇三中青年教师牛老师领着记者来到了她的宿舍。这是一间20多平方米的屋子，里面衣柜、床、书桌、厨房、卫生间等设施一应俱全。

“现在搬到了周转房，上班方便多了，路上的时间省下来还可以用来备课。”牛老师告诉记者，之前工作日去学校上班，开车需要40多分钟，如果遇到恶劣天气，时间还要更长。在搬进周转房之前，她和另一位本校教师住在学校安排的宿舍里。“以前我们住的屋子就是一间办公室里放两张床，现在的房间也是两个人一间，别看它小，功能很齐全。每套宿舍包含厨房、卫生间，还配备有基本的生活设施，比如床、桌子、书柜、衣柜、炊具等，基本可以拎包入住，比之前方便太多了。”

从条件简陋的“一居室”到温暖便捷的楼房，农村教师周转房的建设让更多的农村教师安定下来，稳定了教师队伍，让广大教师安心来更好地工作，提升了幸福指数、激发了工作动力，真正让乡村教师居者有其屋，安居乐教。

安居方能乐教，乐教方能优教。近年来，我市不断加大农村学校基础设施建设力度，让扎根在农村学校的教师们告别了以前的“蜗居”生活，搬进了宽敞明亮的周转房，圆了乡村教师的安居梦。市教体局相关负责人表示，下一步，将持续改善农村边远艰苦地区教师工作、学习和生活条件，努力补齐教师住房困难短板，使教师能够免除后顾之忧，把更多的精力用在教学上，真正实现扎根山区、安教乐心的目标。

市妇联慰问困境儿童

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）12月30日下午放学后，在温泉镇庄村6岁的患病女童小萱（化名）家中，市妇联主席彭玉玲一边抚摸着小萱的小手，一边与小萱的奶奶亲切交谈，详细了解孩子的治疗情况及家庭现状。

小萱的父母离异，父亲在外打工，她跟着爷爷奶奶生活。去年小萱因肠梗阻手术后感染，在医院住院治疗先后花费十多万元，欠下一堆外债。因爷爷身体不好，全靠奶奶在家为附近一家企业加工服装赚取生活费。彭玉玲鼓励小萱的奶奶要树立战胜困难的信心，自立自强，走出困境。彭玉玲为小萱送上精心挑选的羽绒服和奶粉，并祝愿她们过一个快乐的元旦佳节。

来到7岁小女孩佳佳（化名）家，佳佳和弟弟跑着迎上来拉住彭玉玲的手，亲切地叫着“阿姨，阿姨”。这呼唤透露出父母离异后失去母爱的孩子对于母爱的渴望。彭玉玲给佳佳穿上紫色的羽绒服，为小弟弟带来价值1000多元的6罐优质奶粉。佳佳和弟弟围着妇联工作人员又说又笑，甚至向阿姨们透露出了他们的微小心愿，场面温馨感人。

双节将至，市妇联积极开展“把爱带回家”系列活动，走访慰问困难、留守、流动、困境儿童家庭，向他们送去妇联组织特别的关爱，彰显社会主义大家庭的温暖。

图说汝州



▲12月27日，在我市市民之家“办不成事”反映窗口，工作人员正在对群众反映的问题进行整理跟踪反馈。据悉，“办不成事”窗口是行政服务中心针对企业和群众来大厅窗口提交申请材料后，未能按时受理、按时办结，或市民两次及以上到市民之家未能解决的问题设立的反映窗口。用这种特殊的服务形式倒逼政务服务质量和效能提升。

据工作人员介绍，“办不成事”窗口，并不是真的“办不成事”，在这里，群众的全部诉求都能得到回应。

事事有交代、让符合办事条件的事都能办成，是设立“办不成事”反映窗口的初衷。对于“办不成事”反映窗口自身能协调窗口解决的问题，当场予以协调解决；对于不能当场解决的问题，由该窗口向窗口单位派发“工单”，由该单位研究解决措施，并在规定时限内向当事人反馈处理结果，确保问题得到解决。

陈晶 摄

▼12月30日，市区梦想大道、农业路北延、纵五路等四条城市道路正式通车，标志着我市打造“九纵、十横”城市道路网络布局取得重要成果。通车不仅极大方便了周边群众出行，更为新时代汝州经济高质量发展注入了蓬勃动力。

汝州市梦想大道改造西起城垣北路，东至云祥大道，为城市主干道路，道路全长2288.15米，道路红线宽度50米（如下图）。汝州市农业路北延南起朝阳路，北至向阳路，为城市主干路，道路全长630.281米，道路红线宽度40米。纵五路南起向阳路，北至梦想大道，为城市次干道，道路全长464.719米，道路红线宽度30米。汝州市北人才小区北路西起北人才小区西路，东至北人才小区东路，为城市支路，道路全长311.145米，道路红线宽度30米。

梁杨子 摄

